

須住院八周 療傷料九個月 劉德華乖乖休養醫院過年

巨星劉德華（華仔）本月17日在泰國拍廣告時從馬背摔下，導致盆骨撕裂，至19日凌晨專機返港入住跑馬地養和醫院接受治療。其間外界對華仔病情有很多揣測，曾有報道稱他想過年前出院，昨日華仔終在個人官方網站發文，明言要住院兩個月，養傷約六至九個月，華仔更表示：「我會完全遵從醫務團隊會診的建議！我知道你們的痛不會比我的小和少！我會靜靜的休養，快快的好起來！」意味着華仔將在醫院過農曆年。

大公報記者黃俊華、吳珊珊

歌手譚詠麟前日曾到醫院探望華仔，透露華仔現時說話及笑都會痛，但關於華仔的傷勢，阿倫就說要留待華仔親自交代。昨日早上十時許，華仔親自於「華仔天地」官網發文，首次詳細披露病情及住院時間，當中他以「讓家人憂心了」為開場白，續後寫道：「受傷地方是盆骨，多處骨折，筋腱肌肉嚴重拉傷……這幾天有完整的醫務團隊努力下，情況穩定下來！醫院估計，恢復的時間約六到九個月，我會完全遵從醫務團隊會診的建議！我知道你們的痛不會比我的小和少！我會靜靜的休養，快快的好起來！」

粉絲紛留言「集氣」

得悉華仔最新情況後，華仔粉絲亦紛留言「集氣」（詳見表），有粉絲更叫華仔「聽醫生話呀！不要私下去睇跌打呀！」

據華仔披露康復時間表，他的住院加

治療期接近一年，除意味華仔將在醫院度過農曆新年，他今年的電影及演唱會工作也會受影響。有媒體向其公司查詢，回覆是：「工作有待進一步討論，目前僅回答這些，再次謝謝媒體朋友。」

仍盼年底開演唱會

據資料，劉德華今年工作檔期已經排滿，他如要休養接近一年，影響很大。據知華仔手頭上有四部電影工作，包括《拆彈專家》、青春勵志片《熱血合唱團》及由馮德倫執導的動作冒險片《俠盜聯盟》，還有一部王晶執導的電影配音工作。另外，劉德華本預算於年尾在香港舉行跨年度的演唱會，原定會開至少20場，目前雖未知華仔受傷會否到影響到演唱會，但一切相信要視乎他的康復進度情況，再可有進一步籌備，但有指劉德華因不想令粉絲失望，故希望可以在年底前康復繼續舉行跨年演唱會，所以暫未有取消年尾跨年騷的申請。



▲劉德華上周赴泰國拍廣告時墮馬受傷，由醫療專機急送返港，入養和醫院治療



▲華仔在官方網頁首次詳細披露病情及住院時間 網頁截圖

粉絲及網友為華仔「集氣」

Peggie Wong：

●聽醫生話呀！不要私下去睇跌打呀！跌打佬另（擰）斷條骨或拉傷多條根（筋）就吾（唔）知點算好了！唔好擺自己條件來較非（較飛）呀！

慧慧：

●老大 你一定要乖乖聽話 一定要配合醫生的治療哦～我們等你回來，加油！

花開見佛：

●您發文時，我都在卻不知如何講！多處骨折，肌肉嚴重拉傷，大腦空白……從未責怪您，您有您的苦衷和考量選擇報喜不報憂！一直在您背後支持尊重您的任何決定！

張慶玲：

●哥，可以不要你拍電影，可以不要你開演唱會，只要你健康，只要你平安。

迷你倉發牌擬列明禁存危險品

85%喉痛病毒
抗生素無療效

【大公報訊】記者湯凌琰報道：上呼吸道感染個案常見，但不少港人對成因或處理方法有誤解。衛生署調查指出，逾六成受訪者表示，若喉嚨痛超過一個星期，會立即使用抗生素。耳鼻喉專科醫生指出，抗生素對85%誘發喉嚨痛感染的病毒無效，建議市民選擇可全面殺菌的消毒劑做預防及初期治療。

本港抗生素耐藥性問題較其他已發達地區嚴重，有部分細菌抗藥性比例高達80%。衛生署一項調查發現，受訪人士若出現喉嚨痛或打噴嚏、咳嗽徵狀持續一星期以上，高達61%及53.2%認為需立即使用抗生素。

錯服險致窒息

耳鼻喉專科醫生李智威稱，抗生素只適用於治療細菌性感染，對病毒性感染如傷風、流感是沒有療效的，濫用更可引起抗藥性問題。因此上呼吸道感染時，在未確定原因之前，不宜使用抗生素。

耳鼻喉專科醫生葉嘉倫稱，曾有患者因會厭炎引起咽喉痛，誤認為是流感，後來會厭囊腫阻塞氣道，險些窒息。

劉吳惠蘭：

曾蔭權無干預發牌

【大公報訊】記者葉漢亮報道：前行政長官曾蔭權涉嫌公職人員行為不當案，控方昨日傳召前商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭作供。她供稱在批核廣播牌照予雄濤廣播時，曾蔭權沒有向她作出任何影響及干預，又指她從沒有與申請牌照的公司代表私下會面，強調一切按既定程序處理，認同有利益衝突情況必須申報。

劉吳惠蘭在接受辯方盤問時表示，雖認識雄濤廣播股東夏佳里、李國寶但沒有私下接觸，只知鄭經翰「名嘴」，對黃楚標不認識。

控方昨日亦傳召東亞銀行總行高級經理何耀強出庭作供。何曾負責處理曾蔭權夫婦戶口事務，確認處理過曾蔭權太太2010年11月的匯款指示，將80萬元人民幣，匯至東海聯合集團戶口。

辯方則指出，曾蔭權夫婦東亞銀行的平均結餘達2500萬，投資證券帳戶內就有19萬人民幣債券，同一時期，曾太個人戶口亦有2500萬結餘。案件今天續審。

攀山搜救隊裝備多多

裝備。處方指，六間消防局分別是梨木樹、西貢、石硓尾、大埔東、馬鞍山、胥箕灣，每局27人。

部門向傳媒展示多項新購置的山嶺拯救裝備，除總數800套的冰爪及攀山手杖（見左表），有一台價值16萬港元的「無人搜救直升機」，即配備熱能探測器的航拍機，可於零下10度至40度操作，只有三名受訓專門人員可使用；亦有60部可於最低零下20度操作的防水防爆智能電話，每部價值1.9萬元、兩部「三防平板電腦」，可承受從一米高度跌下，以及四套緊急露宿設備、紅外線頭盔閃光燈、強力LED燈。

【大公報訊】記者陳卓康報道：極端天氣近年頻繁，去年大帽山結霜引致大量市民及跑手被困，消防處檢討後已成立162人「攀山搜救專隊」，分別駐守六間接近郊野地方的消防局，配備冰爪、防凍智能電話等專門裝備。

消防處長李建日昨稱，去年安排六名人員到海外接受攀山拯救訓練後，10月7日成立攀山搜救專隊，將會協助攀山事故的現場主管進行搜救行動，部門亦於去年一月大帽山事故後成立極端天氣救援行動策略檢討委員會，之後已為選定的消防局、救護站、前線消防和救護車輛添置有關

消防處購置的新裝備



Rhyno擋風玻璃切割器

數量：20

用途：30秒剪開整幅汽車擋風玻璃

價值：每部6000元



骨內注射器及壓力袋

數量：295

用途：特製電鑽刺穿院外心臟停頓患者
的骨注射腎上腺素，替代靜脈注
射

價值：每套4700元



新救護車

數量：58

用途：設獨立座位和較闊側門，方便家屬及攜帶裝
備醫護人員上落

價值：每部107萬元

▶迷你倉大火後，處方優化歇暑區安排，設立流動帳幕，加入霧化風扇、冰水浸手、補充飲料等，現場有救護員量度維生指數 大公報記者陳卓康攝



▲李建日（左）形容，部門對痛失兩名
消防員悲痛莫名，但現時已走出陰霾

大公報記者何嘉駿攝